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A ma diákja
A debreceni középiskolai diákok, 

akiknek köréből a diákkaptár mozga­
lom kiindult, uj vállalkozásba kezd­
tek. Bérszántási szövetkezetét alapíta­
nak 16.000 pengő alaptőkével és eh 
hez a traktort már meg is vásárolták. 
A diákok a nadb avonul lak, hadiözve­
gyek és hadiárvák íöldjeit díjtalanul 
szántják lel. A vállalkozáshoz Juhász. 
István, a Gamma Rt. vezérigazgatója 
10.000 pengő kölcsönt folyósított.

Ez a ma diákja. Eszményekkel, ne­
mes szándékokkal és célokkal lelve a 
szíve, de eszményeivel és célkitűzé­
seivel a legszigorúbb valóság talaján 
all és él. Talán sokkal jobban látja és 
éli a valóságot, mint az idősebb nem­
zedék, amely ebből a valóságból nem 
éppen dicséretesen inkább a jelent 
szereti és kulliválja s a jövőt csak a 
maga korlátolt szempontjából isme­
ri el

Azt szokták mondani, hogy a ma­
gvar iiatalsdgnak nincs elég érzéke a 
gyakorlati pályákra és foglalkozások­
ra Ma már világosan all előttünk, 
hogy ez a szólam a másik oldal terv­
szerű és szándékos hírverése volt. A 
zsidóság védelmezte vele köröm sza­
kadtáig pozícióit. A magyar fiatalság 
pedig megmutatta és megmutatja ma 
•is, hogy van gyakorlati érzéke, van 
készséges és képessége is minden 
ipari és kereskedelmi pályához Sok­
szor sokkal több, mint bármilyen más 
nációnak. A zsidóval is kibírjuk a 
vei sunyt s ha csak félannyi múltunk 
is lesz az ipari és kereskedelmi pá­
lyákon, mint 40—60 éve beszivárgott 
galíciai elemeknek, nem féltjük to­
vább. azt a magyar iparos és kereske­
dő nemzedéket, amelyet ma még a 
közhatalomnak kell támogatni a !eg- 
eröseLb zsidó pozíciók bevételénél. 
Mint minden kezdésnek, ugv ennek is 
meg vannak az árnyoldalai. Egyesek 
— hála Istennek, számuk egyre fogy 
—- azt gondolták, hogy ugyanaz lesz 
a hivatásuk és feladatuk, ami a zsi­
dóké volt- gazdagodni hirtelen, roha 
rnosan cs ólai ugyanabban a szellem­
ben, mint elődeik. Természetesen ha­
mar ráeszmélt a magyar társadalom 
és megbélyegezte viselkedésüket 
Ezek az elemek szerettek arra hivat­
kozni, hogy a valóság ta’aján állnak 
és a valóság talaján akarnak érvénye­
sülni, meggazdagodni. A múltból saj­
nálták a léha liberális szemléletet, a 
.elenböl masukévá tették a minden­
áron való gazdasági érvényesülést, a 
jövőből pedig csak az érdekelte őket. 
hogy néhány éves ,,tevékenység' 
után tömött zsebekkel visszavonulja­
nak a semmittevéshez.

A ma diákja a debreceni példa szc 
nril. a valóság talaján áll és gyakor­
lati érzék tekintetében semmivel sem 
marad el a kor követelményeitől, de. 
a nagyon is síkos talapon eszménye< 
vezérlik, nemes célok és szándékok 
irányítják. Ez a nemzedék lesz az iga- 
■1 átállít tás megvalósítója Ez a nem- 

f dék építi fel a magyar nrunkaálla- 
aioL

Mozgósítási felhatalmazást 
kaptak a három fegyvernem 
miniszterei Francó tábornoktól

Még nem történt meg a harci érintkezés az Algériában 
előnyomuló angolszász csapatok és a tengely erői között« 
Hatalmas német és olasz páncé- csapatok vonultak fel

Agedabia vidékén
Zürich. (Búd. lúd.): Az északafrikai 

nyugati harctéren, mint. a Neue Zürcher 
/.(•Hung berlini tudósítója jelenti a légi 
es tengeri harctól eltekintve, német 
mcpólluiiítós szerint meg semmiféle har­
ci érintkezés nem volt az Algéria keleti 
részekén előnyomuló amerikai és brit 
kötelékekkel. Az a kérdés, vájjon rövi­
desen lehet-e számítani az első össze­
csapásra. elsősorban attól függ. milyen 
gyorsan történik meg mindkét részen a 
f el vonulás. Berlint megjegyzéseit sze­
rint biztosra vehető, hogy a teazels 
csaljatok tuniszi fel vonulása gyorsan^ h 
lad, hogy az idővel való verseny f utas­
ban ennek az egész észak-afrikai harc'ér 
szem pont jóból fontos területnek kulcs- 
(diósait saját hadműveletül,- területevé 
tegyék, még mielőtt az angolszász erők 
veszélyeztethetnék. Berlinben nemcsak 
katonai, hanem politikai szem pontból, is 
ügyelem remélt ónak minősíti!,- „ tuniszi

német katonai parancsnok felhívását, 
mely a francia csapatokkal való közős 
hadműveletekre irányul. A tengely had­
vezetése a tuniszi francia haderőnek a 
küszöbön álló elhárító hm. okban teszt 
kíván juttatni. Megerősítik «zl a leg­
utóbbi napol, rirhyi eseménye-. is. Re­
tain tábornagynak Barimmal ér Gi- 
(trud-val szemben tanúsított állásfogla­
lása. valamint n haladéktalan kormány­
alakítási tárgyalások, melynek központ­
jában Laval áll szemmel!áthatóan a 
francia politikának arra az irányzatára 

1mutatnak hagy Franciaország a tengely- 
hat aha ah elhárító tér éken vségével 
együtt akai működni.

Bern (Bad. Tud.): \!am jelentéi? 
szerint hivatalosan nem erő». ítélték 
meg azt a Iliit, hogy Girnud tábornok 
álvette a tiini«z! harcok - -ernék-e- ve­
zetését .

Portugál ültcikoüás mz angol én 
amerikai kormántfakitál

Madrid. /MII.) A \TI. jeleni, lü un­
co tábornok rendeletileg felhatalmazta 
mindhárom fegyvernem minisztereit 
hogy sápit megítélésük szerint mozgó­
sítást. Intjlsimák régre a hadsereg, hadi- 
tengerészet es a légierő kötelékében. I 
rendeleté! azzal indokoljál:, hogy a há­
borít a spanyol felség- és védnök sági 
területek kézvellen közelébe nyomult. 
Lz a: intézkedés olyan rendszabály. 
amelynél: célja biztosítani Spanyolor­

szág lűvolmuradá'úi a hói érától és fenn- 
történi az ország békéjét és belső egy­
ségét.

Ússz,ikon. ( MI I. ■ \ M l. .eleuli: Hi­
vatalos portugál köziemeny szernt a 
portugál kormány az Egyesült Államok 
es Nagyhídi un ni a kormányánál tiltako­
zott a/ ellen hogy amerikai illetve an­
gol repülőgépek át repül1 d. ■•T-tuaá! te­
rület fölött

Nehéz harcok várhatók
körm/ékén

jpf’V ■ isrw

Zürichi értesülés szerint ct német és 
olasz haderő az Aggedabia leié veze­
tő utón folytatja tervszerű visszavo­
nulását. Kairói jelentés arról számol 
be, hogy Aggedabia és El- Agheile kö­
zött igen nagy német és .-.‘asz páncé- 
ioscsapatök vonultak fel megerősített 
gyalogsággal. Számolni 'ehet azzal, 
hogy c vidéken rövideseii nehéz har­
cok kezdődnek. A brit jelentések be­
ismerik. hogy a tengelyes ipátok terv­
szerű vissza vonulásuk til -m járhatat­
lanná tették a gépkocsi utakat, ézenki 
vül erős akpazarak is lassítják a brit 
előnyomulást

Rómából jelentik: (M l I) A Stefani 
Iroda illetékes hely közlése alapján
ismerteti új. olasz légierauuk novem­

ber 8 és 16 között a Földközi tengeren 
elért sikereit. Az. ellen támadásban 
iésztvett. 827 repülőgép. Az ellenség 
veszteit 2 cirkálót, 2 torpedórombolót 
4 kereskedelmi hajót, melyeket elsü- 
lesztettek Súlyosan megrongállak 
egv repiilőgépanyahajót kel cirkálót- 
egy torpedórombolót és ‘egalább 6 
kereskedelmi hajót. Ezekhez járulnak 
az ellenségnek azok a veszteségei, 
amelyeket az olasz búvaihajók, a né­
met repülök és a német búvá'hajók 
okoztak. A harcokból 16 olasz repülő­
gép nem tért vissza A narcok még 
tar tanak

Szófia. /MII.) A Bolgár Távirati 1 fó­
lia jelenti: Filov miniszterelnök a trón-
hcezédre adau.il» válás* vitájánál beza

rása alkalmával elmondott beszédebet 
a kormány külpolitikájáról így oyi 
latkozott:

— Külpolitikánk a tengelyhatalmak, 
kai és szövetségeseikkel való őszin tt 
együttműködésen és szívélyes barátságon 
alapszik-. Ennek a politikának követésé 
ben Bulgária végig kitart szövetségese• 
és barátai mellett, teljesíti minden köte­
lezettségét és a lehetőség keretein belő 
készen áll a legöszin'.ébb egyiittmükö 
désre. meri mint már Ismételten hang 
súlyoztam, szilárd meggyőződésünk szr 
rint sorsunk el választ hatat I un szövet 
geseink sói sától.

Á guadakrmari 
kétnapos tengeri ütkö* 

zet végeredménye
! okió. (MTI. ) \ NT 1. jelenti: \

Guadalcanal- szigetén folyó harcokról 3 
japán főhadi /állás szerdán közölte 
hogy a november 12-én kezdett ha dm d 
ve'etel folytatva, november 13-án tárna, 
da lokal intéztek ellenséges légitámasz­
pontok ellen. Súlyosan megrongálták i 
katonai berendezéseket. November Tl-cr 
vavertrk egv japán hadihajók kí«é* 
rétében haladó hajókarav án ellen inlp. 
vett támadást. Ugyanazon nap éjjelén s 
.lap' n hajoltad Guadalcaiiarlo. e-zaknvu* 
galra megtámadotI egv megerősített eh 
’én égés hajórajt. amelynek köteléké 
ben többek közölt két csatahajó és 1 
cirkáló haladt. Heves harcok után tu eg­
em m n iíe ti ék az ellen-ige- eegedhajók 

legnagyobb részét, a két csatahajót pe­
dig súlyosan megrongálták. Guadalca­
nal" szigeténél november 12 és 14-ike 
között folytatott hadművelet végső ered­
ménye:

I'dsülyerzieltek ö ellenséges cirkálót, 
I rogy ő rombolni. egy szállít óhaját, 
'súlyosan megrongálták 7 cirkálót, > 
I egy I rnnihólót és 7 szád1 tóhajót. he. 
résbe súlyosan megrongállak 2 aliens 
ges csat aha jót. I: ellenség 77 re j 
pet resztéit.

\ japán veszteség a következő: El­
sül yedt egy c-ataha ú egy cirkáló. 3 
romboló. Súlyosan megrongálódott egy

tcpulogej- el veszett.
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Korosztályok szerinti 
léptetnek életbe a zsidó munka­

szolgálat terén
felemelik a hadisegélyt. Fontos rendelet jelenik 

meg a közeljövőben a termésbeszolgáltatás
tekintetében is

4 Budapest: Értesítő jelenti Álta­
lános érdeklődés nyilvánul meg a 
kepviselóház külügyi bizottságának 
ma délutáni és a felsóház külügyi bi­
zottságának holnap délutáni ülése 
iránt, amelyeken Kállav miniszterel­
nök, külügyminiszter ad tájékoztatót 
n külpolitikai helyzetről. Értesülés 
szerint a hétfői minisztertanácson több 
fontos kormányzati kérdésben hoztak 
döntést, amelyek kózul a közeljövő­
ben több napvilágra kerül. Ezek közül 
a döntések közül kettő a honvédelmi 
miniszter tárcája körébe esik. Értesü­
lés szerint a honvédelmi miniszter 
tárcája költségvetésének holnapi tár­
gyalásán nyilatkozik ezek’ól a kérdé­
sekről Az egyik a hadisegélyrende- 
]et Hír szerint a rendelettel lényege­
sen emelik a hadisegélyt és általában 
a hadigondozási pénzellátást. Újból 
szabályoznak egyéb vonatkozású ha­
digondozási kérdéseket is. Nemcsak 
pénzügyi kihatás szempontjából less 
jelentősége a rendeletnek, hanem szo­

ciális vonatkozásban is újításokat tar­
talmaz. Beavatott körökben arra szá­
mítanak, hogy a honvédelmi miniszter 
beszédében a zsidó munkaszolgálato­
sok ügyének uj szabályozásáról is 
nyilatkozik Megszüntetik az eddigi 
személyreszóló egyenkénti behívások 
rendszerét és helyette az egyforma 
teherviselés elvének alapján a fegy­
verszolgálati teljesítéshez hasonlóan 
a korosztályok szerinti behívást lépte­
tik életbe. A kiadandó rendelet előír­
ja a jelentkezési kötelezettséget nyil­
vántartás céljából, mégpedig —- érte­
sülés szerint —- 18—48 éves korig. 
Most 10 korosztály behívásáról lenne 
szó, mégpedig a fiatalabb generáció­
hoz tartozó 10 korosztályról. Fontos 
rendeletet bocsát a közellátási kor­
mányzat a termésbeszolgáltatás tekin­
tetében. Ez a rendelet- mint a közellá­
tási miniszter vasárnapi beszédében 
már említette, magát a termelő réte­
get is belevonja a tervezett intézke 
dés végrehajtásába. A hét folyamán a

Szerelem 1 Árulás' Cseka' Halál! lzga más marvar fi-mújdonság 
a mostam magyar >r.i:-z hatómból!

Főszerepben : Eszenyi Olga, Hosszú Zoltán. Sulyok Mária, 
mily Gerő. Bemutató csütörtökön az Apolló Filmszínházban

Belvárosi
Csütörtökön bemutat i1

Kellemesen fütve
A szezon leghatalmasabb filmje!

líség
Fős ercp ők . Páger Anta Bulla Elma, Tolnay Kiáry 
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Csak 3 napig A legremekebb magyar vígjáték
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miniszter -részletesen tájékoztatja a 
nyilvánosságo1

A képviselőin?, szerdán áz igazság­
ügyi tárcával folytatta a iövó évi ál­
lami költségvetés tárgyalását.

Egy peng® 44 fillér ^kalandos éli a 
a ten® lyukas zsebét©! u tB-rwéiiy™

székig
Srdrágiték as uisoreblfésáa elölt

* -7gvi tud Árdrágítás!
iiEV^k^t társ vált £zárdán délelőtt dr - 
Rozst fix István büntető F g y cvbir o. m-ut

Dr abirof ás f*r»ran ozv. ( #1-

(•njhrr pálne mezószabolrFi 62 éves 
*t o n v t ti 7 pengd inként egynapi fogba z- 
ra átváltoztatható 200 pengő pénzbuu- 
»etedre ítélte. mert a szárai babért ki­
logrammonként 1.10 p°ngdt követelt a 
hatóságilag megállapított 52 fillér he­
lyett- A a ítélet jogerős.

Megindul n b®ny©- 
dalom egy kilé háj 

körül
Fait, Saodm t-1** .< e# qicy’"3ra di heu­

te# és mészárost Tolnay István munkás 
jelentette fel s az ügyészség egyrendbeli 
árdrágító visszaélés vétsége miatt emelt 
vádat ellene azért, mert 1941 hovem- 
$mr 2-án 1 kilogramm hájért a hatósági­
lag megszabott legmagasabb árnál, 3,06 
pengőnél nagyobb összeget 4.50 pengőt 
követelt és fogadott el.

Tóth Sándor tagadja a vádat s azt ál­
lítja hogy a feljelentő 5 pengőssel fi­
zetett s ö 1.94 pengőt adott vissza. A 
nyomozás során sem ismerte be a cse­
lekmény elkövetését, esupán azt mon­
dotta, hogy. ha valami tévedés történt 
rí esetleg kevesebbet adott volna viga­
sza, szívesen megtéríti oak hogy kelle- 
motienség ne b

To’nay István így adja elő a történ- 
- eket:

— kicsit hányás voltam.,, — kezdi.
— V/ as, boßv hányás? — kérdezi

» lii ró,
•— Szu- ui, kicsit ittas voltam an

kér bementem Tóth Sándor kórházuteai 
hentesüzletébe s kértem egy kiló ha­
jat. Kaptam is ps 5 pengőssel fizettem 
Visszakaptam a ? öt pengőből, de nem 
számoltam meg, hogy mennyit. Betet, 
tern a nadrágzsebembe. Útközben eszem­
be jutott, hogy rjgarettat veszek. Re 
nyúlok a zsebembe: nines esak 50 fil­
er. Dühös lettem: ..ez a hentes engem 

becsapott!" —- kiáltottam fel. Odamen­
tem az örszemes rendőrhöz, aki azt 
mondta menjek a rendőrségre. El is 
mentem s feljelentést tettem Tóth Sán 
dór ellen. Amikor este hazamentem 
még kányósabb voltam, mert megint it­
tam Mondom a fiamnak: ..húzd le a 
csizmámat A fiam dorgálni kezdett: 
..ejnye apám, hát mindig így hell haza­
jönni?" s közben lehúzza a csizmámat. 
Hát. erre a nadrág szárából kihull a 
pénz: 1 pengő 44 fillér. Kőiül, hogy 
lyukas volt a nadrágom zsebe. „Hinnye,

mondom ,,én meg azt a: embert felie 
lentettem' Másnap elmentem a rendőr 
regre hogy visszavon jam a feljelentést. 
Elmondtam, hogyan történt a dolog, de 
nem vettek ,,igénybe. "

-—■ Hát hihetetlen is amit mesél! _— 
mondta a biro.

— De hat kérem e..ta'á'koztam a 
pinzemniel", hát nem csinálhattam mást!

A biró ezután elébetár egy írást 
amelyet dr. Lmtner Béla ügyvéd vett fe] 
a történtekről.

— Tgén kérem, mondja — engem 
bántott a dolog sokaknak elpanaszol­
tam. Azt ajánlották, tiienjek ügyvéd­
hez

Sehúller királyi ugvé.-z megkérdezi, 
kivel ment el az ügyvédhez s ki fizetett 
az írásért. Ne-m a vádlott 2

Tanú erre. kijelenti, hogy az ügyvéd 
azt mondta majd akkor fi-" rn ami­
kor befejeződik az ügy.

Elég sajnas, hogy lükü fejemmel 
Idekerültem"

A királyi ügvész továbbra is gyanú­
nak találja a dolgot s Lintner Béla ügy­
véd kihallgatásának elrendelését kéri. 
Tolnay István a leghatározottabban ki­
jelenti. hogy Kész letenni az esküt 
mindara amit mondott.

Kérem szépen — mondja, — nem 
'oltani én soha büntetve, törvénybe se 
jártain elég sajnos hogy most a .iükii 
fejemmel" idekerültem. De azt -e lehe­
tem bog) agyonüssem ezt az embert, 
mikor nem hibás!

Dr v dián Károly ügyvéd Liulnrr 
Béla ügyvéd kihallgatásának mellőzesét

kéri. Kiesé valóban fantasztikus — ügy. 
mond — a tanú előadása, de nem lehet 
azt állítani, hogy lehetetlenség. Tanú a 
kere-ztkérdések súlya alatt is kitartott 
vallomása mellett s kész arra mpg is 
esküdni. Nines tehát ok arra hogv sza­
vaiban kételkedjenek.

Seh ni I er ügyé-z továbbra is ragasz­
kodik Lintner ügyvéd kihaügatásához.

\ biruság végül is helyt adott a ki­
rályi ügyész indítványának, a tárgyalást 
elnapolta és elrendelte Lintner Béla 
ügyed é«, Mészáros Imre hegyközszáido- 
bágg i lakos Lanukénü megidézését. Ez

utóbbi ugyanis jelen volt Tóth Sándor 
vádlott rendőri kihallgatásánál.

Megszüntették as e!fá> 
rést Mittelmann Lesjat; 

ellen
Mittelmann Lajos, 59 éve#, izraelita 

vallású. volt fugyivásárhelyi pékmester, 
jelenleg nagyváradi lakos ellen egv- 
rendbeli, folytatólagosan elkövetett ár­
drágító visszaélés büntette miatt emelt, 
vádat a királyi ügyészség azért mert 
1942 június és juhus havában Máté An­
dor. Braden Pál, Mudura. Demeter, Mtv 
dura Mária alpári é# Pin tea. ILI és n?: 
\epreij Mária őssi telep, lakosoktól 1 
kilogramm máléltsztért r>0 fillért, nul­
láz lisztért pedig 1 pengőt köi-etelt ca 
fogadott el. A vádlott sem beifmerö. sem 
tagadó vallomást nem tett, betegségére 
hivatkozott mondván, hogy nem tud 
összefüggően beszélni, A tanuk egybe 
hangzó vallomásából aionbin kiderült, 
b.rgv Mittelmann real; mérte a kertet 
az arát sem meg nem jelölte, sem a 
pénzt nem vette at. Ezért a kirá! 
ügyész a vadat ellene elejtette, a biro 
eág pedig az »Ijárást megszüntette.

Tavasszal avatják fel az 
uj családvédelmi teleltet 
a Kerroánvzá jelenlétébe®

Nagyvárad. Snjal tud. A Püspöki 
úti uj telepen házhoz-juttatót lak hu 
tokbabelyezése előreláthatólag nem 
fog olyan ünnepélyes formában mer 
történni, mint ahogy őzt eredetileg 
tervezték. Az uj telepet ugyanis a 
hősi halált hah kormányzóhelyet te 
röl nevezik el. amire vonatkozóan 
meg nem érkezelt le a leg:elsőbb j( 
váh agy ás Ha a birtókbáhe'yt :zé; n-"’ 
vember 22-én meg is fog történni, a 
telep ünnepélyes felavatására csak ta 
vasszal kertit a sor s ez alkalomra a 
varos vezetősége meghívja a Kor 
Hiányzó Ural is. akinek jelenléte ni 
szagos ünneppé emeli majd a Nagy 
várad határában létesült uj telep fi 
avatását.
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Angol-amerikai ellentét robbant ki 
Eszak-Aírikában Darlan Giraud 

és De Gaulle körül
Laval fesz detain ufódba, Dernát kiürítették a tengely­

csapatok
[tértin. (MTI.) Berlinben Darlan 

tengernagy és Hr Gaulle táborunk 
köztI ellentétel nem személyi viszálx- 
nak tartják. \ Darlan-Giraud klikk 
valósziniileg az amerikaiak észak-af 
rikai politikáját képviseli, De Gaulle 
pedig az angol politikát, Eisenhower 
tábornok a Darlan-Giraud klikkel ke­
resztezni akarta Churchill azt a szán­
dékát. hogy az észak afrikai akció 
politikai vezeteset magához ragadja 

Stockholm (MTI.) A Német TI je­
lenti: Az F.weiring News szerint az 
eszak-afrikai hadiárat első szakasza 
lezárult. A második rész most kezdő 
dik. Hitler most is gyorsan cseleke­
dett.

Amszterdam. (MTI ) A Német TI 
jelenti: A spanyol kormány tagjai 
hétfőn délután rendkívüli államtaná­
csot tartottak és azon Franco tábor­
nok — mint beavatott helyen közük 
— kijelentette, hogy Spanyolország­
nak eltökélt szándéka semlegességé­
nek megvédése Ennek érdekeben 
ttjabb évfolyamokat hívnak I

Tunisz birtoka 
a szicíliai csatorna teljes 

ellenőrzését jelenti
Berlin. (MTI.) A Német TI jelenti: 

\ keddi hadiijelcntés kiegészítéséül 
knzlik: A német és olasz csapatok tu 
niszi partraszállása új helyzetet t<>. 
remtett az észak-afrikai hadszíntéren, 
mert luuisz birtoka igen nagy' jelen­
tőségű Kelet- és Nyugat-Földközi- 
tenger ellenőrzése szempontjából. Né­
met és olasz csapatok puszta jelenléte 
funiszban, valamint a szövetségesek 
csapatmozdulatai, a tengely barcigé- 
peinek és búvárnaszádainak állandó 
fenyegetése bénítólag hatnak az an­
gol-amerikai hadműveletekre.

Cirenaykában a német és olasz 
haderők kiüt ítélték Dernát, miután 
elpusztították a katonai berendezése­
ket. Az angol előnyomoulás a kiújult 
esőzés és az utánpótlási nehézségek 
következtében meglassubbodott. A 
tengelycsapatok valamennyi kikötőt 
elpusztították és így rendkívül meg­
nehezült az utánpótlás kirakása. Igv 
már jelentkeztek az első hiányok lő­
szerben, élelmiszerben és főleg üzem­
anyagban.

Ki gondolta volna: 
ez északafrikai partra­

szállás a tengelynek 
használt

Berlin. (XIII.) Vz Inlcrinf jelenti- 
Nemet búvárnaszádok tevékenysége a

I raneia észak-Afrikai vizeken a leg­
nehezebb időjárási é,< harci viszon yok 
1x0/1 is tovább tart. Elsiilyesztd tek 
egy 12.(UK) tonnás, egy hatezer ton­
nás es egy hvlczer tonnás kereskedői 
nu hajót. Ezzel az itt megsemmisített 
angol-amerikai hajótér mennyisége

I 10.000 tonnára emelkedett. Az At­
lant i-óeeán északi részén el.siilx ész­
leltünk -> ha jol I ó.OOO tonnával. Uj
II omul land vizein pedig egy 5.001)

tonnás kereskedelmi hajót.
Berlinből jelentik: (MTI) A Német 

lavirolj Iroda katonai munkatársa ir­
ta: Már most az egész világ előtt nyil­
vánvaló az a tény, hogy a háborús 
helyzet minden lépésével, amely a né­
meteket az angoloktól és amerikaiak 
tói megtámadott francia tfszuk-Afriké 
hoz hozza közelebb, a tengely javára 
szolgai. A tengely egy olyan ellenőrző 
állást rendezhet be, amely a Földközi-

I tengert két részt osztja. X szicíliai csa- 
1 torna jgy rendkívül veszélyessé válik 
és a német légi, valamint szövetséges 
tengeri erőknek egész támadási lehető­
séget nyújtanak, mint eddig. Megfor­
dítva a tengely összeköttetése löszük- 
Afrika felé jelentősen megrövidült. 
Nem az angolok és amerikaiak azok, 
kik Észak-Afrikából kiindulva parti-1- 
-zállá-t hallanak végre az európai szá- 
razföldöri, hanem a tengely haderői 
keltek át az óceán túlsó oldaláról be­
hatoltuk üdvözlésére. Hogy mennyire 
nem számi toltak Roosevelt tábornokai 
ilyen küv etkezníényekre, azt mutatja az 

tény, hogy Tuniszban a tengelynek 
engedték ál a kezdeményezést. Átte­
kintve az egész helyzetet, k'derül, hogy 
l-'s/.nk-Afrikának nincis döntő jelentő­
sége. libben a háborúban csak két dön­
tő art voii a I van: a keleti áré vonal és a 

I keletázdiai arc vonul

Japán hadijeientés fog beszámolni a saiamen-
szigeti sikerekről

fokió. (MII.) A Német TI jelenti: 
Szerdára várják a császári főbadiszál 
lás jelentését a Salamon-szigetck mel­
lett vívott tengeri csata eredményé- 
ről. Azt hiszik, hogy a jelentés bom­
baként fog hatni és egészen meglepő 
hadicredményekről számol be.

Amszterdam. (MTI.) A Német TI 
jelenti: Washingtoni jelentés szerint 
Normann Seott ellentengernagy és 
Casin Aoung kapitány a Salamon- 
azigetek mellett vívott tengeri csatá­
ban elesett.

Róma. (MTI.) A Stefani jelenti: A 
Giornale d'Italia tudósítója jelenti 
Tokióból: A japán lapok hatalmas 
fein átok alatt kózlik, hogy a japán 
expedieiós csapatok új partraszállási

hadműveleteket végeztek a Guadalea 
nal szigetén. Ez a hir megerősíti azo­
kat a semleges forrásból származó 
értesüléseket, amelyek szerint a japan 
haderő támadást indított az elszige­
telt állásokban lévő amerikai csapa­
tok ellen. A hadműveletek az öblök 
elfoglalására korlátozódtak, ahol erő­
döket és repülőtereket építenek. A 
tengeri uralom megszerzése döntő té­
nyező a harc kimenetele tekinteté­
ben. A japán hajóhad továbbra is ra­
gyogó sikereket arat.

Bangkok. (MTI.) A Nemei TT je­
lenti: Allah Abadban felgyújtottak a 
tüntetők több epiiletet. Bombayban 
és Calcuttában házkutatásokat tartot­
tak és több embert letartóztattak.

Német véderőfőparancsnoksá,gf
jelentése

Berlin. (MTI.) A Német TI jelenti 
a Führer főhadiszállásáról. A véderő 
főparancsnoksága közli:

Német csapatok Tuapsetől északke­
letre betörtek a szovjet mélyen tago­
zott állásába és elkeseredett közel­
harcban több állást elfoglaltak. Az 
ellenség ismvtelet és páncélosoktól 
támogatott támadásai a Terek szaka­
szán a nemet esapatok ellenállásán

meghiúsultak: A uén et légierő a Kas

sai a volhovi arc vonalon.
Cyrenaikában a harcok tovább tar 

tanak. Nemet és olasz csapatok terv­
szerűen kiürítették Dernát. Német 
harcigépek eredményesen támadták 
az angol menetoszlopokat. Egy né­
met tengeralattjáró elsiilyesztett egv 
12.000 tonnás esapatszállítóhajót. Az 
ellenséges menetoszlopok a tenger­
parti országúton Tunisz déli határvi­
dékén súlyos veszteséget szenvedtek 
a német légitámadások következté­
ben.

Néhány angol gép tegnap berepült 
Eszaknyugat-Némctország felé. A le­
dobott bombák a lakosságnak csak 
kis kárt okoztak. Német előőrs hajók 
és tengerészeti tüzérség kél ellensé­
ges gépet lelőttek.

Berlin (MTI.) Az lulerinf jelenti: 
Német szövetséges csapatok mind a 
Kaukázus vidékén, mind a Kaukázus

pi-tavon elsiilyesztett egy tartályba-j e">cs hegyéi közt kivetették az ellen­
jót és két tartályba jó. súlyosan meg 
rongált. Német harcigépek folytatták 
eredményes támadásaikat a Volgától 
keletre cső térség vasúti forgalma el­
len. Német esapatok az ihnen tótól 
délre élénk felderítő tevékenységet 
Iejtettek ki. A német védelem íiizé- 
hen összeomlottak a szovjet támadá­

séget állásaiból. Különösen figycivm* 
reméltó az Elbrusz vidéken elért sí1 
k e r.

London. (Búd. Tud.) Hivatalos je­
lölés szerint a brit szigeten október
havában légitámadás 
229 ember balt

következtében
me;

fi FRANCIA HELYZET ALAKULASA

Lovai miniszterelnök lesz Darlan
utódja

Darlan még mindig Petőin revét használja intézkedéseiben
\ ichy. (MTI.) Az Interinf jelenti 

Farai miniszterelnök tegnap többször 
folytatott tanácskozást kormánya tag­
jaival, majd délután I órakor Bétáin 
elnüklcsevcl államtanácsot tartottak 
francia körökben azt hiszik, hogy a 
tanácskozásokon fontos határozato­
kat hozlak. Valószínűnek tartják 
hogy az államfő jövőbeli utódává 
• ■arai kormáiiv főt fogjak kinevezni 
Darlan helyébe. Nem tartják kizárt­
nak azt sem. hogy Franciaország most 
inár jogilag is tisztázza az. angolszász 
h a I a 1 in a k h oz való viszonvat. finnt.in 
gxakorlatilag harcban áll velük.

Tangerből jelntik: 'Ml'h ,\ stiTatn 
Iroda jelelni: Retain tábornagy elité! ;

nyilatkozatain (ültévé magát Darlan, 
továbbra k- Retain nevében intézkedik. 
Kedden délben a rabatj tádió közölte 
Darlan nx ilatkozatát, nme.yben Retain- 
re vall hivatkozással ni törvénvhozó

tanácsot nevezett ki Északafrika szá­
mára és uj vezértitkárt Aigir számára. 
Az eddigi törvényhozó tanács, illetve
vezértitkár 1 ----- --------
céljainak.

Komoly nézeteltérések az antrol- 
szászok között

Roma. (MTI.) A Stefani iroda 
diplomáciai tudósítója irja: London 
és Washington között a francia észak- 
afrikai helyzettel kapcsolatban ko­
moly nézeteltérések vannak. Az iii- 
kozőpont Darlan tengernagy, akit 
Wrhy elejtett és az angolok nem lát 
uak szívesen, az amerikaiak ellenben

előtérbe helyezik. Az angol hírverés 
nv illan helyteleníti, hogy Eisenhower 
és Darlan megállapodást kötöttek és 
nem fogadja el Darlan! az egyesüli 
nemzetek munkatársának és termé­
szetesen 
tusának sem.

T ancia Eszak-Afrika főbiz-
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Hamburgban dolgozó
magyar munkások üzennek hozza- 

tartozóiknak lapunkon keresztül
Maayar újságot és «^eres m^yar^ás,!». kérnek távolba-

jVsgrt arad. Saját tud A Ncróetor- 
*z3gb*n dolgozó magyar muukárnk ko­
pott köztudomásúlag nagyváradiak é* 
hihartóegyoirk i« vannak erép «zárnunk 
F/ek ,, munkálok a Birodalom kiÜón- 
biízö városaiban dolgoznak a hadigya- 
rákban. Több városból már bf^ámol- 
hmk a munkások helyzetéről. Legutóbb 
v-pbő János képviselő irt több eakkel 
németországi körútjáról és a nagyváradi 
munkásokról. Most újabb r söpört je­
lentkezett Azok a munkások akik Ham­
burgban dolgoznak, levelet írtak haza 
amelyben naeyváradi újságot kérnek, 
hogy értesüljenek az itthoni hí-ekrol.
4 levél ígv SZÓI:

..Alulírottak azzal a kérésed főt du- 
tunk a T. Szerkesztőséihez, mi nagyra- 
rnrh és nagyvárad-vidéki magyar mun­
kásak. akik Hamburgban dal sózunk,
(■hol megmutatjuk a szövetsége* nem­
idnek, hogy nem csak setvednhM 
hanem- munkánkkal is mellette n'luitn 
ff végső győzelem érdekében, houv szí 
Véskédjék “vészünkre nagyváradi újságát 
küldeni, mert némileg tájékozódni aha 
,„nk hazánkról és at Otthonmarad‘ hoz 
i.arr.rtoláhról. Egyben kértük, /mS.v ma- 
gyár nemzeti lobogót is küldjenek ei- 
merrel. hogy óz lengjen táborunk iá sei ó- 
rádján, hogy a magyar zászlót is len­
gesse a hamburgi szél■ Ízért kérjük ezt 
a 7. Szerkesztőségtől, mert látjuk hogy 
or in dolgozó olasz munkástársaink »< 
kapnak mindennap Olaszországból újsá­
gokat és szülővárosuktól kaptak nemze­
tt lobogót is. Romoljuk. hogy mi sem 
vagyunk a Haza mostoha fiúi rs ez a 
kérésünk teljesülni fog. Ezzel a le,él­
lel egv időben ki/ldtvk el ilyen irá­
nyú. kérésünkét a főispán és pohár.nOs- 
cr íj fhoz I*.

Kértük a T Szerkesztőséget, hogy 
nyugtassák még lapjukén keresztül 
Iwtzáiartozo’nkat. Semmi aggodalomra 
rímesen nk mert tol 1 agyunk és jól 
érezzük magunkat. Mindnyáján egész­
ségesek vagyunk. Olyan szeretettel, gon­
doltának reánk, mint amilyen Szeretet 
tel gondolunk mi szüntelenül Ha- 
fánkra, rl ol/aro, n k r a. feleségünkre, 
p\-cririrU rí n.lr rf pt az rgr.x? m ff g VÖT nrm 
y <rtrr, KrrrsÜJlkpt WPßfSW C t rlrc J.strn 
dósat kérjük Hazánkra, szérptteirtkrfi, n 
wag vor sajtóra.

Homburg, 1942. október
Hazafias üdvözlettel:

c h.oivhufgi iH,ág\’ar tónak ások

Kik küldenek haza 
üdvezleíel ?

Bor? mlí István, Emreh György, Fte­
lid Latos Metélt György Lajos Síi«»- 
íjrtr Fetaer Lajos. JSihóhts, Farkas 
László Kozma István, íva.ska János. 
Bán Demeter, Kalló Sándor, Kupre.' Ti 
vadaV Farhozy Lajos. Lisska Lajos, Sza­
lontól János. Szón in József, Murvai

György, Kihits János, lakács János 
Veszti Miklós, Hajdú Antal, Zsurzsue 
György, Szenes Bábut, Benin Feréne, 
Góró Imre. Pápa Árpád, Ungar János. 
Liptáli György, Csukván Gusztáv, Tö­
rök Gábor. Fiilőp Antal, Stuf tűk 1 r- 
reue. Torday Sámuel. Kinta Péter, 
Szí án János. tereimet Lajos. Adle ff 
Vilmos. Palkó Ágoston. Mészáros Sán­
dor. Jász Janos. Prolsdorfcr Karl. Flora 
let váll Török G. András. Fodor Zeig- 
ronnd. Demeter Kálmán. I arga Lázár 
Gyöngyösi Domokos, Ráday János. Kart. 
maim János Honig Ede. Kerekes 4L

beit, Bórodi József. Szabó László. Go- 
bor János Molnár Ján- Lörincz
János.

Lehel, bogv a nevekben hiba fsúszuti 
hr mert egyik-másik alig volt kiolvas- 
haló. Fáradt. munkáskezek írtak le, 
nem esodálkozh a tunk rajta. A kert új­
ságok most már rendesen járnak. Bizo­
nyára zászló is lesz. szép magyar zászló 
címerrel, úgy, ahogy azt kívánták, bogv 
magyar zászlót is tengessen a munkások 
táborának zászlórudján a hamburgi 
szél ....

kerékpár rmietre 
varrógép kapható Pálffv J. KUBNE le­

rakat
MussoVnl-t r 1fl 
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Munkakamarák és mmikafeSüpeSü- 
ségek felállítását kérte Szaké János 

a képvsseiliázban
Felszólalt a munkóslcépviselő a villamosművek munkásainak

ügyében is
Budapestről t ein tik. Az iparügyi tár­

ca költségvetésének során Szabó Tá 
nos az Erdélyi párt vezérszónoka
munkakamara.k. a muAkaközvetitő hi­
vatalok é6 a muAkafelügyelőségek 
szüksíogeSf 4gére mutatott, rá. K ősz ötle­
te f,t mondott Érdoiy villamosításáén 
Hangoztatta, hogy a munka kam a rák a 
műnk ás? Arra nézve 9. legfontosabb 
szervezetet, jelentik, Biróüag szolt, a 
maráfiknzvetítők működéséről éf, kér­
te a, minisztert hasson oda. hogy a 
magánköz vetítő hivatalok minél ham a 
rahb megszűnjenek Ezután a munkás 
lakisok kérdését tette szóvá ép annak 
a reményének adott kifejezést., hogy a 
tó vő évben elkészül a fővárosi munkás 
szállO. A munkás kenyérpótjeggye!

kapcsolatban kérte a. minisztert, hogy 
■a bőripar: szakmában foglalkoztatot­
tak számára, us adjanak pOtjégyet. A 
székel'- megyékben nem reá k a villany 
világítást, kell fokozni, hanem az ipa­
rosítást is. Köszönetét nyilvánított a a-z 
őnállOsiHási alap vezetőcégét azért, 
hogy műnká,soknak is juttatott, kői 
csont A tanonciskolákról megemlékez 
ve kérte az ipari szakoktatás iparügyi 
Ovt’iS'Zterum hatáiskövébe való utalását, 
Végül H nagyváradi ví 11 amosművekben 
dolgozó munkások helyzet érői brez-’t 
re. köszönetéi mondott a miniszternek 
a magyar munkásság felemelkedése ér­
dekében kifejtett munkásé ágáért. A 
költségvetést bizalommal elfogadta.

íyásBa&edí ti tdyéu%ev'ék

Pártoljuk 
s keresztény
liereskedelinel

Érdekes ember távozott az élők 
sorából — ezekkel a szavakkal adta 
luátul a. rádió Bictérdv Tibor nyu­
galmazott őrnagy halálál. Érdekes 
ember, aki valóságos forradalmát 
idézett ein a táplálkozás történeté­
ben Nem szükséges részletesebben 
foglalkozót ezret a forradalommal, 
hiszen mindenki ismeri. Bicsérdy 
neve tréfásan és komolyan szinte az, 
egész földkerekséget bejárta. Ná­
lunk valóságos fogalommá kristá­
lyosodott a neve Követői, hívei va­
lóságos szektaközösségben éltek és 
agy emlegették, mint valami meg­
váltót.

Bicsérdy mester követői sohasem
tudták pontósan megmondani, hogy 
tulájdonképpen mit tanít. és mit 
akar a mestér. Hogy a növény az 
emberi táplálkozásban nagy szere­
pel tölt he, azt amúgy rs tudta és 
tudja mindenki. Hogy a paprika vi­
tamin-raktár, a nn-o-i - m a gyű 
mölcsfélék, a saláták mind kitűnő

táplálékok, ezt nem kellett különö­
sen hangsúlyozni. Ez a felfogás 
azonban semmit sem bizonyított ar­
ra vonatkozóan, hogy a hús nem io, 
hogy a szalonna mérea. hogy a rán­
tott csirke ártalmas

Bicsérdy mester kővetői maguk m 
sokféle szektára tagozódtak. A nö­
vény evést, a kizárólagos nyerskosz- 
tot ugyanis mindenki a maga mód­
ján értelmezi. Egyben megegyez 
rmk a húseledellel élőket dühösen 
és következetesen dögevöknék tart­
ják. De kevesen vannak s kérdés, 
hogy a mester halála nem ingatta-e 
meg az összes szekták létalapját?

Bicsérdy mesternek azonban 
mindnyájan köszönhetünk valamit. 
Ráterelte a figyelmet a növények 
nagy tápértékére, az egészségesebb 
életmódra és sokakban kialakult i;tv 
a meggyőződés, hogy a húshoz, sza- 
lonnóho?. több zóldlélét kelt enni.

(pont.)

Tudja-e On...
..hogy a mull század elején elmés 

feltaláló genédö tányérokat bogon 
forgalomba? 1 különleges áru 
megvételére n következő szurokkal 
csábit ott: ,. 1 tányérok belül iné 
sok s akkor kezdenek el zenélni, 
bajorrá folyadékai öntenek belé. 
lük. ifivel minden tányért bizo 
a vöt meghatározott hangra lehet 
hangolni, a tányérok egy levest 
évii társaságnak szórakoztató zen-' 
vei szolgálhatnak ■"

. . hogy XIV. Lajos francia kirőlv 
idejében az vihari zenekar tagjai 
azt a kiváltságot élveztek, hegy 
bármely francia városban külön 
engedély nélkül boriié!vü letet 
nyithattak?
hogy az eszkimóknál az Wem rl 
leni súly ps vétségnek számit, ha. 
egy nő a Iáhát vagy akár o láb­
ujjait fedetlenül mutatja? Viszont 
más testrészeit nyugodtan födetlc- 
nüJ hagyhatja idegenek jelenlété­
ben is anélkül, hogy meghatnia 
köztarásm szolgáltatna okot. 
hogy a hriuxit nevű fém, amelyből 
az alumíniumot készülik, nevét eh5 
lelőhelyéről, a dél franciaországi 
Let Ban v nevii falucskáról nyerteJ 
hogy a Kaukázus tetejéről el le­

bet látni a Fekete-tengerre és a 
Kaspi-tóra is?

..hogy az ókorban hűhóban meg 
nem voltak narancsultetvenyek ' 
Először Néró császár uralkodása 
alatt t'öí—68) hoztak narancsot 
Kis- 4zsiáhól és Afrikából római 
földre-
hogy a biViárdgolyó egy hosszabl 
játszma alatt több. mint Ró kilo­
méternyi t(jl'ohágOt- felír meg. 

..hogy a golf játékos egy látszóla5
kényelmes játék alatt ugyanolyan
erőt fejt ki. mintha egy 1 mi méter 
magas tornyot nyolcszor mászna 
meg egymás után'

. , hogy egy felnőtt ember s egv 
ugyanolyan súlyú majom izomere 
jenek irsszeh osonl it á són ál a main 
me lett a pálma?

...hrtgy egy gyorséi szobainak gyet
sabban úszik a cápánál' 
hogy egy ötös teniszjátszmánál a 
játékos ide-oda szaladgálta V ki 
lométert tesz- meg? 
hogy Oslóban a patkányok ét ént* 
8 millió koronára rugó kart elá­
nok?

...hogy a francia kon vént naptárrr 
farmmal foglalkozó gyűlésen ar 
egyik képviselő a kővetkező sza­
vakkal tiltakozott a hétnek tv 
nappa való változtatásába• ..F.vszá 
--adok óta bevett szokás, hocv a 
tisztességes polgár a bét reger 
tiszta inget vált• 4z emberi jogot, 
ellen vétene az, akt egy polgárt 
arra akarna kényszeríteni, hogy o" 
mgé> n jövőben fiz napig hordja 

. . . hogy a Dániához tartozó apró szi­
rupotokén vannak 0 világ legkisebb 
iskolái? Az iskoláknak gyakran 
isii pan 6—8 tanulója van.

. . . hogy a Raagö szigete löt) bold a 
térjedésü. a tenger színe fö'nth 
legmagasabb pontja hat méter 
lakóinak száma 2l9

(MS)

lb SZÜLETÉS EGY ÖR 4 ALATT. 
(MN) Rómában a nevembe- Uről 2-óra 
virradó éjjel kél és három óra között 
!r, gyermek jött a világra. A téli idő­
számításra való áltét és köveiké ■ téh 
ezek a gyermekek a 25 órában szül'' 
lek.

vv&vV
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* megyei és városi őnhormányzaleM 
fölkészülésé a jövő feladatokra

Dr" a®?1 ,A.rpáf országgyűlési beszédének második része*. 
A helyi önkormányzatok teendői a háború és béke

közötti át ménéi ben

TltWn

11 rr<:
' Képvifelöhai! Amikor ,8 

önkormányzatok jelentőségét ki.-#s vj. 
zoltam. bátor vagyok még arra i« rj. 
utalná hogy egy nagy forduló előtt ál- 
lünk- Úgy 'fttem cezre, hogy a mélyeit 
tisztelt kormány is készül az átmenet- 
gazdálkodás programrajára. Szerelném, 
ha az önkormányzatokban is fel lehetne 
kelteni az átmenetgazdalkodáera való 
készülődés szellemét. így, hogy za'rt at

tök mögött tárgyalunk egy egy kötigaz 
gaiási 'agy más reformkérdest, azt hi­
szem. nem lehet ezt elintézni. Azt hi 
szem, hogy a városok, a vármegyék 
életében, a sajtó sth. terén óriási nagy 
eszmeharcot, eszmecserét kell indítani 
erről hogy a helyi kívánságok a helyi 
érdekék összegyűjtésével, kidolgozásá­
val es rendszerbe foglalásával mindé 
nü11 kialakuljon a helyi közvélemény.

Egészséges piseképzés a falvak és a városok
szövetségével

Azt hiszem, ebben a tekintetben na­
gyon eok tennivalónk van. Itt csak ar­
ra utalok, hegy a feketepiac társadal­
munkat valósággal elrontoita. Ennek a 
helyébe meg kel! szervezni a rendes 
piacokat, vagyis meg kell találni a fal­
vak és a városok közti rendszeres össze- 
köttető# útját-ráódját. Útépítésekkel és 
más közmunkákkal a várost vonzóvá 
kell tenni a falura nézve, viszont a fa­
lut. is vonzóvá kell tenni a városra néz­
ve, nehogy a faluban a rossz kereseti 
viszonyok miatt néhez legyen az élet s 
megint elinduljon a menekülő beáram­
lás a városok felé. nehogy nagy munka- 
nélküliség legyen. Ezt közösen kell el­
határozni

Most abban az irányban fejlődött a 
oelyzét, hogy a városok egy nagyon 
egészséges modern önkormányzat alap- 
isii raklak le. de ezzel egyúttal mint 
#gy külön is váltak a vármegyéktől, 
megkezdődött a körigazgatási élet ketté­
válása. Holott közigazgatási életünk 
két legfontosabb törzse, alapja: a város

és a váfmegye együtt valósíthatja meg 
azt a nagyszerű önkormányzatot, amely 
majd az átmenetgazdálkodás idején is 
az egymásra utalt falvakat és városokat 
egy nagy közszellemben tudja össze­
hozni. Nagyfokú együttérzés nélkül tu­
lajdonképpen nem lehet megcsinálni azt, 
hogy a piac megfelelően kiképződjék 
egv város körül. Nagvra bee--,ülöm a Vá 
rosok Szövetségét, de fontsabbnak tar­
tom a városoknak és a falvaknak a 
vármegyéken belül való szövetkezését. 
Ebben az irányban feltétlenül most kell 
felébreszteni a közgondolkodást, mert 
különben akkor, ha majd befejeződik a 
háború, nagy tanácstalan =ág kapkodás 
keletkezik, ezerféle eszme nyújtogatja 
maid a kezét, ideges tünetek fognak 
határozni. A hangosabb szót fogják 
meghallani és csinálnak majd egy csomó 
rossz kísérletet, ahelyett, bogy az előre 
megszabott úton, az egymáshoz való szó- 
ká.-nak erejével tudnák öntudatosan ki­
alakítani a maguk életprogramm.iát.

Hz Országos Hép- és Családvédelmi Slag szerves 
bekapesoíédása a helyi önkormányzatokba

Azt hiszem nem sok időm vgn még 
hátra (Felkiáltások half elöl: Von még/ 
Ti- perr' — Hnil\yk' Halljuk!), de 
mél tőitassanak megengedni, hogy éppen 
az önkormányzatok szempontjából, a 
varosok és vármegyék szempontjából 
mondjak valamit arról a nagyon feles 
alkotásról, amelyet Oncsa né'-vei tisz­
telünk, (Halljuk! Halljuk! balfelől.) 
Természete, dolog, hogy azt a nagy ön- 
• udatosságoi. amely Magyarországnak 
•tinte, hogv úgy mondiam. zavart kot 
gondolkodásából kiemelte a népjóléti 
irány szükségességét ennek a népjó­
léti iránynak érdekében egé#z országos
«tervezetet, kívánt létrehozni ett a «on- 
doletot ccak mint megváltó üdvös gon­
dolatot lehet üdvözölni és reak áldani 
leh»t Hiszen hallunk gyönyörű ered 
mén ve kr cl arról, hogy Őfi.OÖO család 
ennvi vagy annyi milliós segítségben ve 
érésűit, de úgy, hogy az a segítség n*ni 
f bon tója, hanem feTenidőte leez. mert 
erek a tönkrement vagy egzisztencii- 
tukban teljesen megingott kis famíliák 
annvira helyre jönnek. hogy mintegy pék 
r!át mutatnak a becsületességben és a 
segítség vissrafizetésében; egyszóval va- 
ósággal szárnva ke! a szegény ember 
becsül élességének és életrevalóságának. 
Tzt hívta életre az Országos Nép- és 
EsaJádvédelmi Alap. Ha az ember erre

i. a p beszed első res/e
VM .’ 11■.v. 17-1 számában

M a g v :i r

az eredményre és ennek nagy erkölcsi 
jelentőségére gondol s egyúttal aria a 
folyton növekvő óriási biztató kilátásra 
is amely ebből szinte * kamatos ka 
matok arányában előáll, akkor termé­
szetes dolog, hogy csak elismeréssel, di­
csérettel és csodalattal szólhat erről az 
intézményről.

M^r tavaly iV bátor voltam m ege mii- 
teni. hogy meglévő történelmi önkor 
mányzatunkba az Oncsa. nincs szervesen 
bekapcsolva. Akkor a belügyminiszter 
űr azt a választ vólt szives a dm, hogy 
igenis be van kapcsolva. Én itt nem vi­
tatkozni akarok, hanem csak a magam 
félreértett akkori szavait akarom meg­
magyarázni é# ma is vallott nézetemet 
óhajtóm hangoztatni, amikor azt roon- 
dorta. hogy a? a gyönyörű intézmény 
amelyet Onr-a nak nevezünk tulajdon­
keppen központban ápolt virág s csak 
ennek a központi virágnak a lehajlása 
mutatkozik a megyékhez a várósókhoz. 
Olvao mint egy dísznövény ndahelve- 
zése, ahogyan az Oncsa. a mostani köz­
igazgatási szervezettel ilyen kapcsolat­
ban van. (Úgy ran' Úgy ran! halközé- 
pan.) Az • hlo-a.-nak sajátraaganak meg­
van a vezető és rendező szervezete. Az 
alispán egy aljegyzőt bocsát a rendel­
kezésére a megyében, a törvényhatósá­
gok csinálnak népjóléti terveket, azok­
nak az elfogadása és megvalósítása azon­
ban az Oncsa központi szervezetétől.

kólón a 11 a m i szervezetétől függ Megin­
dult egy újabb hivatalnokseregtick a 
képzésé, amely mintegy konkurrál a me­
gyék népjóléti irányú közigazga I ár aval.

Itt kell megemlítenem azt. hogy em­
lékezetem szerint négyezren felül van 
a megyei tisztviselők száma s ezeknek 
egyötöde lehet árvarzéki tisztviselő. 
Ezeknek a költségei körülbelül 2—- > 
millió pengőre rúgnak és ugyanennyi 
az újonnan alkotott Oncsa- népjóléti 
szervezetének személyzeti költsége is. 
Összesen tehát fi millió pengő költség 
a népjóléti irányú tiszt visel őszervezet 
fenntartásához szükséges. Kérdem ezek 
alapján, hogy a történelmileg kialakult 
árvaszékek, gyámhatóságok, miben vesz­
nek reszt a népjóléti ügyek intézésé­
ben? Vagy az ó költségük felesleges, 
vagy az Oncsa. költségé, vagy pedig, ba 
egyik sem felesleges, akkor a kettőnek 
az egyesítésévé) mindenesetre, teli verebb, 
az életnek megfelelőbb a helyi körül­
ményekhez inkább igazodó, a helyi tu­
domásokba iiikább bekapcsolódó népió- 
'éti közigazgatást lehetne megszervezni.

Méltóztassék megengedni. hogy fel­
hívjam a figyelmet arra, hogy az árva- 
székeknek az az elhanyagolása, amely 
bizonyos idő óta mutatkozik, kapcsolat­
ban lehet azzal, hogy talán Mikszáth 
Kálmán honhomizmusának hatása alatt

sokat tréfálkoztak erről az io• etaie,tv, 
ról, amely pedig tulajdonképpen száza­
dokon keresztül védte a családokat.
•légi feladatai közé tartozott az ónkor- 
mányiatoknak az, hogy gyámhatóság" 
kát állítottak fel. Ez az intézmény még 
az Arpádház-beli királyok korszakiba 
nyúlik vissza; azóta tartottak fenn árva 
vagyonokat óvják meg okét foglalások 
tói re mindenféle eltulajdonításoktól és 
azóta tartottak fenn a? özvegyek r* az 
árvák iránt azt a felfogást, amely a ma­
gyar nemzet lovagiasáyanak r g v i k leg. 
kitúncbb megnyilatkozása i olt. Ezt a 
történelmi intézményt, amely így fejlő­
dött ki. amely állandóan figyelte a r,a 
ádi delet a annak h ánvait igyekezett

pótolni: ezt a családjogi, e aládvédchuí 
intézményi az <)n< ,-a. teljesen kikap 
csőita müködi’.-i bői. Ez az Inti-zuiéuy i/ 
Oncsa. mükörj->ében egyáltalában nem
sesz re zt, tehát nem tudta a rendelte 

bocsátani a családi élet terén 
szerzőit tapasztalatait, azokat a tapasz­
talatokat, amelyeket egy.egv városban 
járásban vagy megyében szerzett a 
'ádi élet vitele körül, hogy kik beesüle- 
térek, kik néni becsületesek, kik inkább 
es kik kevésbé megbízhatók aminek 
alapján tudhatja azt is mit leltet várni 
a jövendő nemzedéktől. Ez-ket a ta­
pasztalatokat egyáltalában nem tudja fd 
használni az Oncsa.. mert tcl jesen elől. 
rtál kezdi tevékenységét, tehát kísérle­
teznie. kell és mindent újból kell mry. 
látnia.

Csak érintettem őzt a kérdést is es 
ólég egyszer ismétlem hogy1 mivel 3 bel- 
ügy miniszter úrban az önkormánvza tok 
bárétját látom c.s mivel a költségvetés 
annak a népjóléti iránynak a kifejezé­
se, (Szállási Jenő: Ez csak elmélet), 
amelyről bátor voltam szót emelni, a 
költségvetést elfogadom, (bírni; /ic/vos- 
lés és taps. — A szónokot iidvözUk.)- — - 'f-- *   - ! s' t». v! n -j I ij 11 ru/

Közhatalmi utón wsulls ki 
zsídékke^ébéla decem­
ber 9-ig el nem adott 

5 holdnál kisebb ingat­
lanokat

2A özer hold a kis zsidó ingatlanok Összterülete
Sudapéet^öl jélehtik: Ismerété;, 3 

kormánynak az a törekvése, amely ar­
ra irányul, hogy a zsidók tulajdonában 
lévő ingatlanokat, mielőbb magyar ke­
zekbe juttassa. Az. 5 hő Írnál nagyobb 
zsidóinga t.lanok átengedésre kötelezés 
utján való átvétele máris, gyors ütem­
ben foly;k- At 5 holdnál kisebb zaido- 
mgatlanok összes területe alig Ki.000 
kát hóid. viszont tulajdArto^ainak a 
száma több. mint li.OÓA Erre tekintet-' 
tel a gyorsabb átváltás érdekében a 
kormány lehetővé tette, hogy az, ilyen 
kisebb ingatlanokat, a zsidók megható 
rozóft idő alatt eladhassák. Bán ez a 
határidő csak .folyó év december hó p 
napján tar le. a fóldrtáűvelésiigj'j mi­
niszter moéf kiadott vendele te ináéit 
gondoskodik arról, hogy ha az ingat!a 
unkát íz említett napig e- nem adták 
a zsidók, az ingatlanok közhatalán 
uiop vetessenek ki a kezükből.

■A rendelet szerint az el nem adóit, 
ingatlanokat december ho lő. napjáig 
a községi elöljáróságnál Le kel] jelen­
teni. H-i az ingatlant nem jelentik be. 
u községi elöljáróság a bejelentési1 > 
hivatalból gondoskodik s a, mulasztó 
ellen büntető feljelentést, tesz. Hasat 
lóképpen jár el n kőszegi elöljárót: í 
akkőr is. ha » zsidók az ingatlanéi

megművelését elhanyagoljak.
A községi elöljáróságok a bejelentés 

alapján december 31-ig kötelesek kitol - 
térti a véghatározat hozatalához szűk 
eéges -tervezeteket és nyomtatványo­
kát. A községi elöljáróságok által fel 
terjesztett adatok alapján a földművé»- 
léé ügyi miniszter átengedésre kötelező 
határozatának meghozatala után az m 
Katlanokat, a községi elöljürőségók ha­
ladéktalanul bírtökbavészik azt te1 
használás céljára az ONCSA helyi 
szervezeteinek, tehat általában a. Köz 
jóléti Szövetkeze tőknek adják at A 
Közjóiét,! Szövetkezetek az irtga+lancirat 
a hadiözvegy e6 hadiárva, hadirokkant 
é.s hadigóndozótt. földműv -sek estibb 
t ég bén részesítésével a sokgyermekes 
falusi családok földhöziuttatására es 
náegélhetéáük megalapozására, vabi- 
ttiint. községi é... c-' -'-n 1 - -vi ,■ ,-ői,-pr|.a 
használják f<v

3ZK2®sjnt
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Menthetetien vagyok...

é\ f. S-enln.

Sohasem bocsát urn men magamnak 
hány tizenötévi szünet után 
\ ff Verem város mérkőzés alkui 
mával én is helm otl rád Kun a futlml! 
iránt érdeklődők áradatába, végignéz­
tem a meccset és hagytam, hogy az 

■, „éledt érdeklődés kétszer negyven- 
„lett őrjöngéssé fajuljon ben 

győzött a hl AC.

un
át nerc
nem. Mert amíg
diadal-mámor formájában jelentkezett 
ez az őrjöngés, ami nem tartozik e.
Kellemetlen érzések közé. De a vasén- 
unni vereség annyira lesújtott, bog) 
mér negyedik éjszaka álmatlanul ver­
gődöm lakhelyemen és borzalmas li­
dércnyomásokkal a szívemen sóba,-
fosom• 'Hí lettél MAC, mit 'eltel 
y ff-9 Szükségein colt nekem
erre‘;> Mint rábírni elveszett jiarudi 
rsrinra gondolok vissza életem vna 
hddog korszakára 
Timinél haladtam 
fpnri r re nun vei 
Vf
r<

t rp 
fíUrhttwS 
veri

amikor hrlrs kö- 
rí a labdarugó 

mellett és nem roll 
ingem, se gallérom, 

irdnn ugyan kikaphatott a hires 
, énadi rsavat akár minden nap s ha 
véletlenül értesültem róla. hogy egyik 

másik ján'l osonhat baleset élte. 
emberi részvétnél többet 

eztán iránta. De ma már tarn- 
--/montartnm a fíod'da. Tóth 

Matyi bdiász és a többi csillag egész­
ségi élUnotaról. kedély-hangulatáról. 
Tno'-désa'ról. len éiről és véleményei­
ről lorgidomha Került híreket, meg 
tudnám ölni azt a barbár idegen', aki 
beié rágott Parányiké, papíron ceru­
zái-cl számítsetoin a pontokat és esé­
lyeket s a hideg ráz arra a gondo­
latra. hogy a VÁC nimbuszán vasár­
nap ü'öit rés kiszélesedhetik és 
Nagy-árad büszkesége elvesztheti ve­
zető szerep-! . . . És most már nincs 
'visszatérés. I vasárnapi mérkőzésén 
már odáig tiltottam, hegy majdnem 
'o'-tr-rverpkedjom egy ügyvéd hunt 
lemmel. Ilii a V IC eredménytelen 
akciói miaui kétségbeesésében el­
tette örundmát és gyolázni kezdte a 
■fiúkat. S mikor egy biztos gólhelyzet­
ből az elleniéi kapuja mellé röpült ■> 
hdida. oly iszonyú erővel vertein 
mindkét kezemmel az újságírói pá­
holy asztalát, hagy csaknem kiset- 
kent tenyeremből a ver ■ . . Ezentúl a 
világ végére is elutazóin egy NAC- 
mérkőzésre, késes leszek feláldozni 
eddigi takarékosságom gyümölcséi. 
anyagi rolniéi ba döntöm magam, csak 
láthassam a lefutások, beadások és 
ke túllövések k or szakai kötő ford ille­
tőit s biztathassam a fiákat a vasár- 
Tied csorba kiköszörülésére, újabb 
győzelmekre és diadalokra . . . Egész 
leli "detem kezd átalakulni. Már < sok 
gúlaiányubban gon dől Kozom, a világ- 
eseményei. megítélésénél a labdarugó 
csapatni: erőn i szunyának latoi gátéi sói­
val rónak párhuzamokat s hovato­
vább a stíluson, is megváltozik: fut­
ball szakkifejezésekkel élek a politi­
kákon a közgazdaságban, a szerelem- 
hen s n mindennapi társalgásomon is 
Cg\re jobban hatalmasodik el a fut­
ballista nyelvezet . . . Már komoly 
afférjaim is voltak, mert belekeve­
red leni a sportpolitikai vitákba, ame­

lyek a vasárnapi vereség nyomán ke­
letkeztek: vadul állást foglaltain ab­
ban a kénlésben. Iiogv a ' A(. játé­
kosainak küzdő lendületét befolyéi- 
-olta-e az egyesületben most dúló ve­
zetőségi véilsíig. lelietsegcs-e. hogy 
emiatt élheti vet lenedtől,-, vagy plane 
szándékosan lazsáltak a fink s meg­
történheti!:. hogy a közel lövőben 
testi épségemét, eleiemet kockámtól e 
kell poromlrn ól!tinóin hősi 
sággul vallott felfogásom

elszánt
védelmé­

ben... Rettenetes fejlemények vetik 
előre árnyékukat. Már én is szent 
áhítattal nézel: a \ AC csapat tagjai- 
uv Int utcán, vendéglőben, színház­
ban találkozom velük. Tegnap a Hol- 
városi Mozgó nézőterére véletlenül 
épp Tóth Matyi mögött nyomultam 
he. láttam a jegyszedö arcán az ellő 
gsult és büszke felvillanást, hogy 
szemtől szembe állhat ezzel a nagy 
emberrel s magam is holdéig voltain- 
hogy a tolul,odósban a Kabát jóhoz ért 

Kabátom . . . Pedig a vasárnapi t e- 
jgben egy kicsit Matyi is -— ludas.

a- >'.)
'I
rr*t

Már csak néhány nap választ el 
a szombathelyi Schola Cantorum 

hangversenyétől
A székeseqyhóii hangversenyre már csak korlátod számbon

kaphatók jegyek
Nagy várad. Saját tud. Már több Íz­

ben foglalkoztunk a «szombathelyi 
Schola Cantorum hangversenyével, 
amely november 23-án lesz a Székes­
egyházban. Az országos hirü 130 tagú 
fin és férfi kórus tulajdonképpen Ko- 

zsvárra utazik hangversenyre, azon­
ban az Országos Magyar Cecilia Egye­
sület. amely ugyanakkor itt tartja ala­
kuló közgyűlését, meghívta a kórust 
hangversenyre és az alakuló diszgyil­
lésen való szereplésre. Dr Werner Ala­
jos. a kórus kiváló karnagya úgy (sz­
idta be a kórus útját, hogy egy napra 
megszakítják Útjukat Nagyváradon és 
Így itt is bemutathatják páratlan 
mű végzetüket.

A szombathelyi Schola Cantorum ed 
dig minden szereplésénél zenei ese­
mény középpontjában állolt. A csonka- 
országban mindenütt ismert a nevük. 
.Minden szereplésük egy-egy . diadalul 
volt. \ Budapesti Eucharisztikus Vi­
lágkongresszuson és a Katolikus Nagy­
gyűléseken mindig a legkiválóbb telje­
sítményekkel lepték meg a leg maga 
sabb zenei élvezethez szokott közönsé­

get is Nem is csoda ez, hiszen ez a kó­
rus világviszonylatban is az elsők közé 
tartozik a klasszikus polifónia műve­
lésében. Nagyludásu kitűnő karmeste­
rük, dr Werner Alajos, aki négy évig 
képezte magát Kómában az egyház­
zenei főiskolán, olyan magas színvo­
nalra emelte a kórus énektudását, 
amelyre nemcsak városa, hanem az 
egész magyarság büszke lehet.

Nagyváradi hangversenyük bizonyá­
ra sokáig emlékezete* marad majd. A 
közönségnek olyan páratlan élményben 
lesz része, amely sokáig elevenen fog 
élni a lelkekben. Az érdeklődés, amely 
a hangverseny iránt megnyilvánult, 
méltó a kórus hírnevéhez. Jegyeket a 
székesegyházi hangversenyre már csak 
korlátolt számban lehet kapni, azért 
ajánlatos mielőbb gondoskodni. Jegye­
ket. az Őrszemben lehet kapni. Ifa még 
azt is hozzávesszük, hogy a hangver­
seny tiszta jövedelmét a Bajtársi Szol­
gálat. javára fordítják, akkor a szom 
bathcl-yi kórus szereplése valóban meg­
érdemli a közönség legszélesébhkörü 
támogatását.

Léncolás és árdrágítás 
vádjával kerül az uzsora- 

bíróság elé öt nagy­
váradi zsidó

Két vádlott internálótáborban van, ezért uj 
tárgyalást tűztek ki az ügyben

Nagyvárad. Saját tud. Fischer bé­
rc ncné és Áron Rozália :zr. vallnsu 
nagyváradi lakosok 1942 augusztus 
havában 12 kilogramm cukrot vásárol­
lak viszonteladás céljából Kölnt Ignác 
nagyváradi lakostól a megállapított 
1.0$ pengő legmagasabb áron fejül és 
pedig 3.90 pengőért kilogrammonként 
A megvásárolt cukrot $ dekagrammot1

csomagokba kimérve, csomagonként 12 
fillérért árusították üzletükben. Kőim 
Ignác és 13inotií Sámuel ez utóbbi -/.in­
ten izraelita vallási! füszcrkercskedő 
20 kilogramm cukrot vásároltak Ta­
kács Lajosné nagyváradi lakostól kilo­
grammonként 3.80 pengőévt, s az igx 
megvásárolt cukrot Áron Rozalia és 
Kohl) Aron nagyváradi lakosoknak 4.40 
pengőért adták cl

\ királyi ügyészség vádat emelt e 
lentik, mint a cukornak lánckcrcslv 
ués.sel történt árdrágítót < ilm é-pedh 
bischet bere-ticné. iron K-'álin. Kőim 
Ignác és Bineth Sámuel ellen cgv-egy 
rendbeli láuekorcskedés vétsége é- egy 
egy rendbeli árdágiló visszaélés végsó- 
cc. ezenkívül Fischer Ferenciig és Áron 
Rozália ellen még báróim cmlboli

Elegáns női télikabátokdt,
ruhákat és kosztümöket készít

TÓTH

Beöthy Ödön ti. 7. alatt

Lcfluiabb szabás. Szét) munka

drágító visszaélés büntette, Takács 
Lajosné ellen egy rend beli árdrágító 
visszaélés vétsége, Kőim Áron ellen 
cgyrcndbcli árdrágító visszaélés vétsé­
ge, s végül Kolin Ignác "s Bineth Sá­
muel ellen még két-ket rendbeli árdrá­
gító visszaélés vétsége miatt.

A közel Iá tás érdekeit veszélyeztető 
láncolás ügyének főtárgyai ás a tegnap 
délelőttre volt kitűzve dr G-avalb;r 
László, büntető egyes bíró, mjut uzso­
ráin róság elé.

A tárgyalásra Kulin Ignác «>. Biliéül 
Sámuel vádlottak nem jelentek meg, 
mert ez id ősz er ml. internáló táborban 
vannak. A bíróság a tárgyalást, elna. 
polt a és uj tárgyalást majd hivatalból 
tűz ki
♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦»♦»♦»»»♦4M»**

Kolozsvár és Nagy~ 
károly ünnepli 

a piaristák háromév­
százados magyaror­

szági működését
Kolozsvárról jelentik: Nagyszabású 

ünnepségre készül a kolozsvári Zágoni 
Mikes Kelemen romai katolikus főgim­
názium és- a Piarista Diákszövetség. Az 
ősi, nagy múltú intézet és a piarista 
öregdiákok szövetsége november 19, 
20., 21. és 2:2. napján ünnepli a Kegyes 
l'anitőreiül magyarországi működése 
nek háromszázad ik évfordulóját. A 
négy napig tarló ünnepségek sorozata 
november 19-én reggel 8 óta kor kezd'í- 
dik a piarista templomban, ahol dr 
IJ a 1 á s y Imre c. kanonok, Kolozsvár- 
Szentpéteri plébános mond szentmisét, 
mig a ezentbcszédet Medvigy Mi­
hály piarista tanár mondja. November 
20-án a reggeli szentmisét dr Péter 
Antal apát, a kolozsvári romai kato­
likus hittudományi főiskola rektora 
mondja a piarista öregdiákokért és a 
Diákszövetség tagjaiért. Szentbeszédet 
mond dr Ó cs k ó Lajos, a Bátlior:- 
Apor szeminárium igazgatója. Novem­
ber 21-én a reggeli szentmisét dr Ba­
rát Ír Bébi kanonok, kolozsvári plébá­
nos mondja a magyar kegyesiskolák 
jelenlegi ifjúságáért. Szentbeszédei 
mond dr B i ró Vencel, a Ferenc Józsel 
Tudományegyetem tanára.

November 22-én, vasárnap reggel ■' 
órakor szentmise és Tedcutn. Mondja 
s á ti d o r Imre püspöki helytartó.
I gyári csak vasárnap délután fel c t órai 
kezdettel műsoros ünnepély lc.-z a gim­
názium Jósika, dísztermében. A ti"g> 
napos ünnepségekre az iskola igazgató­
sága én a Diákszövetség elnöksége u/- 
(\-i iskola xolt tanítványait, a .jelenlegi 
növendékek szüleit, a neveién és okta­
tás minden barátját meghívja.

I gviiiiebbcn az időbeni rendezi meg :> 
jubileumi ünnepségeket a nagyk iroiv 
piai iota I ei id ház és főgimnázium te-

Olvassa és tér esszt 
a Magyar Lapok -ai

RÁDIÓTRésziéire 
is

márkás
bizalom mai 
ve íven

Vs esi és Dobribán
rádió szaküzletében

Kossulh-utca 5 Telefon: 27-33

.. J.

t
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HIKÜK
Szerkesztőség és kiadóhivatni*

NAGYVÁRAD,
SZaiOtl DEZSÖ-BTC4 5 SZÍV 

Telefon: 12—27.
ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 30, 

félévre 15, egy hóra 2.50 pengd. 
Postatakarékpénztárt csekkszámlánk 

száma: 72.301.
Kéziratokat nem adunk vissza

lapén nemzeti himnusz
tézérkasztősegunkhóz több ol­

dalról érkezett kérés, hogy közel­
ítik a japán nemzeti himnuszt. A 
kérésnek szívesen teszünk eleget 
íz alábbiakban Szerk >

Napkeleti vizeken
Bömpfclyög az ár,
Nézd a hajnalt az egen 
Mennyi napsugár!
Vfztaiajon fut a hab,
Ráragyog a fény,
Nyolc szigeten süt a nap,
Táncol a remény.
Óh, hogyha virradásunk szép ködje száll: 
Égbe repül az ima feltöri magát, 
Tűzhelyünk a Fuzsima zengi a szavát, 
Szál! a tűz. ég a láng!
Ne félj szent Hazánk!

Nippon arca hova néz?
Fölfelé tekint,
Mert a császár, a vitéz,
Hogyha egyel int,
Tiszta szeme csupa fény.
Áldja meg az ég!
Benne ölök az erény.
Istenivadék,
Óh. lel, fel, hiv g császár menjünk tehát! 
Négy a tenger, egy a szív, rajta, figyelőm! 
Harcra bál. ha odahív s kész a győzelemI 
Merre jár a kardia vág:
Nyit majd száz xürágl

MAGYAR LAPOK
BHHS

fédte karunk a Hazát
Száz viharon át,
Eladóimat akarunk,
Élet igazát!
Mer* g mienk az a fold 
Végtelen egünk 
F óf.einktöl örökölt 
Drága tengerünk.
óh, mindig élt e told és el" Istenünk! 
Napkeleti vizeken hömpölyöo ni ár, 
Nézd a hajnalt az eg an: mennyi

[napsugár!
Nippon él, Nlnpnn ÓIT
Egy nép egy a cél!

GENOVÁBAN TOBE TEMPLOMOT 
RONGÁLTAK MEG AZ ANGOL 
BOMBÁK Rómából jelentik (MTI) A 
Trimató legutóbbi számában közli 
azoknak a műemlékeknek nevét, ame­
lyek au angol légitámadások követ­
keztében Genovában megrongálódtak. 
Több templom, kolostor, a genovai 
dogepalota és más paloták szerepel­
nek ti megrongált műemlékek közt.

Népművelési magyar tanfolyam nyi.
hk. Nagyvárad. Saját tud. A Népmű- 
vpl°s! Bizottság nz elmúlt érhez ha­
sonlóan a folyó lané\ alatt, is rendez 
magyar tanfolyaméi, a Pa jkoss y-féle 

■' it palota) tánciskolában. A tanfo­
lyamra. az ifjúság foglalkozásra. való
• "kiírtét nélkül íratkozhauk. A tanítás 
diitalan, bei rat ás i <1 íj 2 P. A tanfolyam 
r "la nemzeti táncaink népszerűsítése. 
Bejrafások: a Népművelési Titkári Hi­
vatalban iSzilágyi Dezső u. 12., telefon
• t— s8) es a Pajkossy-félo tánciskola • 
^an. Táncórák szerdán este 7 órától és 
Vasárnap délután fél í órától tartaI- 
n;ik. A tanfolyam december' hó 2-án 
ke/.Uudrk.

:

Uj cégjegyzo a Gitye-vasgyárbon.
Gitve O+titia nagyvárad: Nkos, a 
Gitye Demeter p$. fja nagyváradi cég uj 
régjegyzdje lett \ rég je-yyzA; ingerült 
j-agot a na- yx aradi törvényszékén |e. 
gyeztek be.

LETARTÓZTATTÁK LARGO CA 
BÁLLEROT. Btorkhnlm fRúd Tud.): 
1 raneiaországból érkező telelte» szerint 
a meg ti<*m szállt Franciaország téridé- 
*en («tartoztatták a volt köztársasági 
Spanyolország oda menekült min:szter. 
elnökét. Largo Caballero Guiroga tábor­
nokot valamint több más vezető kom 
műmet a személyt Valamennyiúket át­
adták a spanyol hatóságoknak

* Hosszú (dó óta fekvő betegek a
regbevált tisztán természetes „Ferenc 
József keserűvizet nagyon ezivesen isz- 
fzák é$ annak gyors, biztos e? mindig 
kellemes hashajtó hatását általánosan 
dicsérik Kérdezze meg orvosát!

KORONA Filmszínházban
Szerelem es szenvedély csodálatos filnija

Csak 16 éven felülieknek

ALGÍR Charles Beyer 
Hedy Lainarr

Árverési hirdetmény. -ML? x h
szám lói? pk 21710 zz. Phönix vegy­
ipari vállalat kft - egrehaitate iavara 
177 P 10 f követelsz« e». nr. ereiéi? 
Mi-.' december ho 9 napián d u 15 
órakor Nac . ' aradon. Rákoezi-tit 13 sz 
alatt a nagyváradi kir. lárdebiró.*ág 
Mi?, évi M07 sz. végzésével elrendel 
végrehajtóé soran lefoglalt MM P be- 
értékű üzleti berendezés e- áruk bírói 
lag elárvereztetnek Nagyvárad, Mi? 
év ok tóben ho 3! napián Vára d\- Ernő 
kir. bír. végrehajtó

fBÚTOK k»'Ä MEZEINäSf.
Nzabadsag-utca 12. es Szacsvav utca 48. Hálók, kombináltszohak előszobák, Konvhák.

Folyó hó 19-én, csütörtökön ist« 8 
'Mai kezdettel a Baross Szövetség bír- 
i} ^ri €zakoFzt.4.1ya fontos ügyben érte 
kéziétől, tart és kéri minden cipészipa 
ros pontos megjelenését. Elnökség.

KÖZEL ÖTVENEZER EMBER AZ 
USA EDDIG! EMBER VESZTESÉGE, 
Washington. (Búd. Tud,): A háborús tá­
jékoztató hivatal közli, hogy a háború 
kezdete, óta elesett, megsebesült, eltűnt 
ée fogságba esett katonák száma 48,956.

TIZENHAT SPANYOL HALÁSZ 
PULT A TENGERBE. Vigo (MTI) A
Nil. jelenti: Ons sziget mellett két há- 
lászhajó összeütközött. Az egyik sze­
mélyzetével egviitt eltülyedt. Húsz em­
bert sikerült kimenteni, tizenhat nem 
került elő.

Orvosi hir, Dr Pelz Gyula orvos, ta- 
nulmányutjárói hazaérkezett, és rende­
léseit, Hi ifi er Adolf-utca M. alatt újból 
megkezdte.

• ►♦a

Tóth Györgyöt nem hagyta el 
menyasszonya...

Az. „Vjnemzcdck" írja: Vasárnap 
niint ha szebben szóltak volna, a ha* 
rangelt 0. békcsmegyei Szentetornya 
tem pl cm ón ah tornyában, vidáman és 
vigasztalóan zsolozsma^tak a, hívek
fijlrbr r5 hívogatták n lelkeket üzent 
mise i/trjn. — cskij varr. Különös és
megható esküvő volt ez, ahol ne nr hi- 
sebh ember töltötte be a menyasz— 
szony tanújának tisztét, mint a vár. 
megye, főispánja, holott egyszerű, na­
gyon szegény, föld,közt apadt emberek 
mondták ki az' oltár előtt a ^hol­
tomiglan' t. A szentek könnyesek vol­
tak és —- as arcok mosolyogtak a 
templomban s a templom körül, mi­
kor bevonult a. násznép és n meny- 
aszóny, A szép fiattal menyasszony 
átölelve, óvatosan vitte az oltár ele 
a vőlegényt, aki — vak és hiányzik 
mind a két karja... Tóth György 
földműves és mátkája, Ha van c sa k
Mária igen-igen szerették egymást, 
lakodalomra, készülődtek már, mikor 
a kötelesség a messze orosz háreme.- 
zökre parancsolta a vőlegényt. Egy 
felrobbant akna aztán letépte, mind a 
két karját és kioltatja, szemének, vilá­
gát. Tóth. Györgyben, a föld nélküli 
földmivesben a. szerencsétlenség e. sö­
tét perceiben, az, a magyar uriasság, 
lovagiasság, nemesség szólalt meg, 
amely a mi népünk egyszerű fiait, éke. 
siti, egyedül akarta vállalni a csapos 
egész súlyát, egyedül akarta viselni 
keresztjét, megüzente hát. haza a fa 
luba, szivbéli mátkájának, hogy ne 
tárjon rá, keressen más vőlegényt, 
mert. ő már nem veheti feleségül...

Hősies lemondását, férfias áldoza­
tát, nagy felkierejét még azzal is te 
teste, '■ "3 ,1 í ■ 1 rente mg'
miéit? S-eré* vli■■ a li:: n : ’ 
hegv ittn ái 1! el yam-mil sem az ö I 
belső ■ sárül. Máiliája hadd gyűlölje I

meg öt, hadd. higyte, hogy hűtlenné 
lett hozzá és legyen boldog mással 

De Ha 1 <7e-r;Is Mária. kinyomozta a 
titkot és megírta levéléi- a messze
hadikórházba Tóth Györgynek: ,, Ye m. 
hagylak el, tiéd vagyok, két karod 
helyett dolgozik majd nz én két ka 
rom, szemed világa, helyen — y fe­
med világa leszek... Tóth György 
haza került bénán és vakon. És ak­
kor megtudta a. .megrázó esetet. Be 
hezey Miklós, Békés 1 ármegye fő­
ispán jo .legyezzük meg jól a főispán 
nevétl Még aznap bekopogtatott a

■ Tóth György szállására, gondosko­
dott az új pár hajlékáról. bútoráról, 
maga pénzéből 500 penget ajándéko­
zott nekik, megígérte, hogy istápolja 
őket, szerez nekik tehenet, a. várme­
gye ts adott 1000 pengéit, mások is 
fel bűz,dvltak a főispán példáján. — 
mert a jő példa is ragadós, nemcsak 
a rossz, — é.s. vasárnap végre meg­
volt az eskiivö a szentetornyai temp­
lomban. nagy-nagy sokaság előtt. 
Autón jöttek az urak, messze váro­
sokból és kastélyokból, ott volt. a. 
szomszéd községek népe is a parádés 
lakodalmon, ahol Boliczcy Miklós fő­
ispán és Topay lászló főjegyző volt 
a menyasszony és a. vőlegény tanúin, 
Kend veil a plébános pedig megrázó 
he isidet, mondott a hősi áldozatkész­
ségről-, a szív hűségéről s a szeretet- 
rőL amely pótolja mindazt, amit Tóth 
György odaadott a kötelesség 'meze­
jén

Mindenki s irt és — mosolygott
ezen u; esküi ön ér. akik komolyan re- 
•zik a megvár szolidaritás go'idoht'ái,

' ' "ti" telinkkel l'll.l-

?k
punra, akin 
-b le!!.

k - bár ! IJV I v< ;; jtu!
.1 mása ebb' ii az 01 szu.bmi.

! Az Iparíes'ület a Budapesten 
lenó Iparos- Hírlap ezerl-.esztóc-égé' «! 
karöltve Agy országé*. Honvéd Bajtársi 
c-zolga’.at keretében hangversenyt ren 
d°z november hó -22-én délután > óra 
kezdett?i a ReforomatuF Kultúrpalota 
dísztermében Ennek n jótékony cél’: 
haneversonvnek mindén jövedelme i 
hadba vonult iparosok csaladiamak 
iégitó alapjára lesz felhasználva

SVÁJC ISMÉT TILTAKOZOTT SEM 
LEGESRÉGE MEGSÉRTÉSE MIATT. 
Bern. (MTI.) A NTI jelenti: A »vajéi 
szövetségi tanács loudcni követe utján 
lometelten tiltakozott Svájc semlegpsee 
généi, brit repülőgépek áltál az angol 
kormány megnyugtató ígérete ellenére 
történt megsértése unaD.

S'ZABAPFGYETEM! ELttADAS CSÜ- 
TÖSTÖIÓN, Göutcirtlikűn, november 
hó 19-én dr Karácsony é'ándor buda­
pesti egyetemi nyilvános rendes laaáz 
meciyarságtudományi előadást tart, ~ 
Előadásénak témája; A nevelés és a 
magyar közvélemény alakítása. El ti» 
adásét, délután fi erekor a városháza 
dísztermében tavija.

AMERIKÁBAN BESZÜNTETIK A 
BOROTVAKÉS GYÁRTÁST. (MN) 
Amerikai jelentés szerint az Egyesült 
Államokban beszüntetik a polgári cé­
lokra szc-lgáló borotvakések gyártá­
sát, Továbbá erős korlátozásoknak 
vetették alá a borotva pengegyártást 
is. ügy hogy a borotvapengékkel is 
áagypn takarékosán kell bánni.

Halálozás, Kel" m e n Imrfi r.ipe?!- 
mester femetér-c ceutórtók délután 3 
Órakor l«sz a RulikovsrV,'- temető ka 
polnájaból.

ROOSEVELTNÉ HAZ AÉR KEZE L T 
Amszterdam. IMTI ) A NTI jelenti Ar 
angol hírszolgálat jelentése szerint Rnő­
sévé) tóé ne ez.a érkezett Nevyotkba.

BICSÉPDY TIBOR MEGHALT 1 
Budapesti Értesítő jelén ti: B-t csórd y Ti­
bor, nyugalmazott őrnagy » vegetáriá­
nus egyesület elnöke 67 éves korábar 
meghalt.
. .FELHÍVÁS BETEGÁPOLÁS! TAN 

FOLYAMBA Folyó hó 2b-an Nagyv:j. 
radóti két. heti házi betegápolás! tan- 
ÍOlyamot indítunk meg. Felkérjük 
mindazokat, akik ezen vészt óba’1 "1- 
nak venni, hogy összeírás végeit .3 
Magyar Vöröskereszt, nagyváradi fiók­
ja irodájában (Sál Ferenc-utca 9. sz. 
földszint) délelőtt 9—12 óra között mi­
előbb jelentkezzenek. Ugyanakkor je­
lentkezzenek azok is,-akik a házi be­
tegápolás! tanfolyamét, már elvégezték 
s a hat hetes vöröskeresztes ápolónői 
tanfolyamot is végezni óhajtják, — 
Nagyvárad, 1942. november 17. 13r
HTatky Endréné főápolóno.

INDIÁBAN TOVÁBB TARTANAK \ 
ZAVARGÁSOK. Ge,nf. (MTI.) .4 NTI
jelenti: Indiában a 'zavargások tovább 
tartanak különösen A'tímedaliadban nagy 
a nyugtalanság, A'llafira'badban felgyúj­
tottak a tüntetők több épületet. Bőm ■ 
bajban é„ Calcuttában házkutatásokat 
tartolak és több embert letartóztattak.

ÉLETFOGYTIGLANI FEGYHÁZ AZ 
MFL MISZER ÜZÉRKEDÉS MIATT 
Vichyböl jelentik: (MTI) Az QFI jo.

A haöil- » »■•?>-> y . p'r <7>l munká,-:1
"f.'tlogy 1 íglanj legynázra ítélt é'clmi 
sziiuzérkedes mmlL

■ , ,-wr

t S' ,!



Nagyvárad város I. fokú Iparhatósága,
ad. 49591-1921.

I
HIRDETÉS

Mnkns Kálmán gróf Csákv Istxan- 
nica lő. sz. a. lakosnak a gróf <>áky- 
Irtván-utca 15. szám alatti telken ke*! 
rnofebtő és vegytisztító telep felállit- 
hatása céljából az. elsőfokú iparható­
sághoz benqujtott kérelme ee az. 1881: 
Wil. te. 27. 8-a alapján a helyszíni 
tárgyalást 1912. év november hó 25. 
napján délelőtt negyed 10 árára tüz- 
tem ki.

Erről a kérdéses telek korül lakó 
szomszédokat, általában a közönséget 
azzal a felhívássá! értesíteni* h 'g. 
mindazok, kik a tervezett leien ellen 
bármi okból kifogást, akarnak tenni, 
azt.az elsőfokú iparhatóságnál (Teleki-u. 
3. I. e. 6 sz.) a tárgyalás napjáig Írásban 
a helyszíni tárgyaláson pedig szóval 
előterjeszthetik.

Nagyvárad, 1912. október hó 27-én.
Dr Varga László. sk„ tanácsnok 

mint I. fokú iparhatóság.

Milyen foglalkozási ágakban 
keresnek munkát és találnak 

elbelyezkedést a várad! 
munkanélküliek?

A nagyváradi ni. kiv. állami Munka­
közvetítő Hivatal (Szilágyi Dezső~u. 
28. sz. Telefon 25—76) jelentése az 
1942. év november hó 18-án kelt ki­
mutatása szerint az elmúlt héten elhe­
lyezett 44 egyént.

Jelenleg foglalkozási kaphatnak: 2 
cipész- X bádogos, 1 kovács, 1 facsz- 
tergályos, ti mindeneleány, 1 mosó- 
vasalónő, 2 bejáró-takaritónő. 3 jegy- 
szedőnö (hadigondozott), összesen: 18 
egyén.

Foglalkozási keresnek: 44 ipari
szakmunkás, 30 gyári betanított és 
egyéb segédmunkás, 3 üzleti alkal­
mazott, 1 magántisztviselőnő, 36 ál­
landó háztartási alkalmazott, 4 bejá- 
ró-takaritónö, 8 mindenes-szolga, 
kertész, 6 mindenes-szakácsnő, 2 mo­
só-vasalónő, 1 betegápolónó, 1 kapus, 
összesen: 138 egyén.

Betöltendő tanonchelyek- 1 szabó.
1 villanayszerelő, 1 lakatos, összesen:
3 egyén.
*•♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Folyóirat-szemle
Megjelent a Búvár. Gazdag és érde­

kes tartalommal jelent meg a Búvár 
novembert száma. Balázs Julia, a Nap 
koronájának problémáiról ir összefog­
laló cikket, Simon Béla a legújabb 
földrengések tanulságait ismerteti, :fj. 
Leopold Lajos érdekes tanulmányban 
foglalkozik a bivaly domefeztikációjá- 
val, Buckái Ernő A l-egszükségeecbb 
mesterséges szinesanyagról, Gyulai 
Elemér E. T. A. lloffmannról, TJbrizsy 
Gábor, a növények tárolásának erői­
ről. Elnk Gyula, a cickányokról, Xosz­
lop j László, a iclietség kiválogatásáról, 
Kendi Finály István a tellur felfedező­
jéről és Senox Tompa graefenbergi 
\ izgyógy-kúrájáról ir tartalmas cikkei. 
Emellett a Tudomány Műhelyéből, Kis 
Búvár cs Kérdés-felelet rovat tanul­
ságos és szórakoztató írásai teszik szí­
nessé a, Búvár novemberi számát, mely

avaliier József dr szerkesztésében és 
a. 1 rankliii’l ársulat kiadásában jele­
nik meg.

8

i „MAGYAR LAPOK"-at.
EásAhávkheu 6« vendéglőkben kérje

MAGYAR LAPOK

Be kell jelenteni a gazdasági munkásokat 
az adóhivatalban és a munkásbiztosiíónál
Felhívom mindazokat a munkaadó­

kat. akik gazdaságukban cselédei, 
szegődtnényes iparost, idénymunkást, 
vincellért alkalmaznak, hogy a szol 
gáláiban állók nevét, szolgálati minő­
ségét és születési évét a városi adóhi­
vatal lő. sz. helyiségében szóval. vagy 
Írásban 8 nap alatt jelentsék he.

Figyelmeztetem az össz.es gazdasávi 
gépek (teliát nemcsak a cséplőgép“k) 
tulajdonosait arra. hogy az 1912:

Férfiruhákat, használtakat
legjobb áron vehet, eladhat

Vili. t e. ő. paragrafusa értelmében 
kötelező gazdasági gépírniiikásbiztosi- 
tási kötelezettségüknek pontosan le 
leljenek meg. mert annak megtörtén­
tét a hatóság közegeivel a helyszínen 
ellenőrzi s a biztosi tás elmulasztása 
esetén a kihágás! eljárás megindítása 
iránt szükséges intézkedésekéi folya­
matba teszi.

Dr Béltekv s. k. városi tanácsnok- 
ni. kiv. közig, tanácsadó.

V
MOLNaR hasznaltruh i üzletében

Rómcr-tér 1. fuvivaiban.)
IIÍrásra lia/ho/ jövök.

December 4-én rendezi meg a 
helybeli lovas és tábori tüzérosztály 

zászlószentelö ünnepélyét
Egy éve tért haza a fronrról a lovas tűzérosztály

(Nagyvárad.) December 4-én tavija 
meg fényes ünnepségek keretében a 
helybeli lovas és tábori tüzérosztály 
zászlószentelö ünnepségét. Erre az 
alkalomra a népszerű tüzérek fényes 
ünnepséget készítettek elő. A zászló- 
szentelő ünnepélye méltó lesz ahhoz

a hírnévhez, amelvet a bel)beli tüze 
vek mír eddig is kivívlak maguknak. 
Ugyanekkor emlékeznek meg arról is
hogy cgv ex ve ezelőtt tértek vissz;a a
keleti frontról.

\ tüzérek zászlószentelési ünnepsé­
geire egyébként még visszatérünk.

Arany-, ezüst-, brilliáns tárgyak, svájci anker Ä#* TihflP Széchet,vi
Órák vétele, eladása, szakszeri! alakítása, ravitása I* tér 6.

SZÍNHÁZ
Színházi iroda közleményei:

„Csókháhoru péntek estétől
Ma. szerdán este olcsó helyárakkal 

az idény legnagyobb sikerű operett­
újdonsága. a Száz piros rózsa kerül 
színre Hotly Éva. Göndör Klári. 
Már'ffv Vera. Szabó Ernő. Máray Ede 
és Barsy Bélával a főszerepekben.

Csütörtökön este a harmadik pro­
paganda munkáselőadás keretében 
Szabados Béla nagyoperettje, a Bo­
lond kerül színre, a bemutató előadás 
pompás szereposztásában

Csókháhoru. az idény legnmlalságo- 
sabb operett újdonsága pénteken este 
kcriil bemutatóra premier bérlet ke­
retében, Daniss Győző rendezésében. 
Teljesen új. eredeti kiállítás. Fősze­
replők: Márffv Vera. Göndör Klári, 
Szabó Ernő. Márav Ede, Barsy Béla. 
Gyönyörű muzsika. Rengeteg humor 
és Vidámság. A teljesen új, eredeti 
díszleteket 1 tő Endre tervezte és 
festette. Pénteken este premier bér­
let, szombaton este A bérlcl. vasárnap 
este bérlet szünet.

Szombaton este az idény legna­
gyobb operett sikere, az Aranysnrtrg 
falcért van a színház műsorán filléres 
helyárakkal.

Vasárnap délután negyed t órai 
kezdettel ,1 óvás kacagó orkán lesz a 
színházban, mert a Párisi express ke­
rül szilire olcsó hely-árakkal.

November 21-én Puccini: ..Bohéiu- 
élet“ cimii operája kerül színre Pa- 
takv Kálmán, a m. kir. Operaház 
tiszteletbeli tagja- Kőszegbe Teréz. 
tAókn Béla, dr Dalnoky Viktor és 
"xzőts D. Péter operaénekesek fellép­
tével. Felemelt helyárak. Jegyek elő­
vételben már válthatók.

HETI MŰSOR:

Kedden este: Bolond Ásva-r-
Szerdái, Száz piros rózsa.
Csütörtökön este: Bolond
Pénteken este: Csókháhoru. pre­

mier bérlet.
Szombaton délután: Aranysárga fa­

levél.
Szombaton este: Csókháhoru. A 

bérlet.
Vasárnap délután: Párisi express
Vasárnap este: Csókháboru.

Sárga csikó a Szigligeti Színházban.
A Szigligeti Színházban népművelési 
előadás lesz 28 án, hétfőn este három­
negyed 7 órai kczdellcl. Szilire kerül 
C'sepregliy Ferenc örökbecsű népszín­
műve a Sárga csikó három felvonás­
ban. Kedvezményes, jegyek » Népműve­
lési Titkári Hivatalban (SzTágyi Dezrsö 
u. 12. sz., telefon 21 88.), az előadás 
előtt pedig a színházi pénztárnál váll- 
hatók.

~y

Keresztény magyar 

keresztény 

magyarnál vasától

XJ. cxf. Szerda. T 12. november 11*

RÁDIÓ
CSÜTÖRTÖK. NOVEMBER 

Budapest T

Bt 11

in.

5.10 (.zen az otthon. A Vórüékeresi 
11 a j I á i is i ráUiószolgálata.

(i.i'U Ébresztő. Torna, Hírek, Közlemé­
nyek. Reggeli zene.

10.15 Szórakoztató zene.
11.15 Schuster liléik# govdonkázik.
I LM) Külföldi híradó.
12.10 Oitizúgos l’obtászenckar.
18.30 Honvédőink üzelmek. A Vöröek» 

reszt bajtársi rátli iszolgáluta.
14.(K) Farka« Jóska cigányzenekara.
15.20 Szórakoztató zene,
10.00 Közművelődési előadássorozat.
17.00 Hadién Gábor jazz-egyűttese.
17.20 A földművelésügyi ni in inz tori u lí­

rád lóelőad ássorozat a.
17.45 Kamara zene Schubert születés 

napja alkalmából.
18.25 Emlékezés gróf Zrínyi Miklós 

hadvezér-költő halálának évfor­
dulóján.

19.05 A Budapesti Honvéd örzászlóil; 
zenekara.

20.20 Beszélgetés divatos zeneszerzőkkel
22.10 Perli* l'aii cigányzenekara.
23.00 Örükszép melódiák.

Budapest II.
17.00 Pipieb Zoltán dr előadása.
17.25 Szudv Náiidornc zongorázik
17.50 Francia nyelvoktatás.
18.25 Az. Opcrnház november 17-j elő 

adásának közvetítése. Hangiéivá 
tel.

HP8ÓH1BDITM1I
4ß >iAdés-veieí

Jó hangú radio, olesou eladó. Ko 
váce, líalász-u 11. 80

Aranyat, ezütstót briliánst vására 
Ién i'in nas.ékszerész, ’akocz-i-ut 8. 18!

Eladó regénytar. Dr Badilz Miskolc
151

Briliánsot, aranyai, ezüstöt veszel 
X í.ktor f kszertsz. Báknezi-ut 3 8ö>

>ísfaMoh
Eladó kétszobás, konyhas magán 

ház. UesiU-lep, Bajnok-u. 13. 87'

AÍCésí
Gazdát keresek 150 hoi-.l.i-. birtok le 

zelétiére Ajánlatot „Gazda' jeligére - 
Kiadóba. H>

Női konfekció munkára ‘ányok felvé 
telnek. AlapJ-U. 8.

Ügyes varróleány felvételik X urgáie- 
IHunjai.ich-utoa 87. í*1

Paragázzal poloskát, molyt, pelei' 
mindenből felelősséggel irtja, Csutora* 
Szigligeti-u. 7. Telelőn 14—21._____ 661

ZIPPZÁR szakszerű javítása Jaka'r 
műszciésznci, Kossulh-utca 5.

Öskcrcsztény, — élelmiszer. gyü­
mölcs, cukorka és mézeskalács árusí­
tására szóló ipái igazolvánnyal rendel­
kező egyén, megfelelő helyen üzlethe­
lyiséget vagy pedig már üzlethelyis 
gél rendelkező társat keres mielőbbi 
megállapodással, lehetőleg a legróx 
debb időn belül. Cím a ki idolján. H

Oktatás
Szabó Ferenc gyorsíróiskolája S.il 

-'erenc-u. 12. alá költözőt!. H9

KIADÓI ULAJDONÜ&.
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA B.

F6-6« tetel6;»*erke«zl6 l'elclos W«dc.

Bt. Paál Imád Dr Scheffler Ferene
• Szent Lászlóinyotxidft

Készült a Szent László-nyomda r. L 
körforgógépén, Nagyvárad, Szilágyi 

Dezső-utca 5. szám.
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